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YLIOPPILASTUTKINTO 26.9.1979 MATEMATIIKKA, LYHYT OPPIMAARA

Tehtdvissad 3 ja 10 ratkaistaan joko kohta a) tai kohta b).

10.

M&&ritd polynomin 2x3 = 3x2 derivaatan nollakohdat.

Mdidritd se funktion f: f(x) = 3x2 - 2 integraalifunktio F, jolle F(1) = 1.

a) Ratkaise yht&dld 1g x3 - lg x5 + 1 =0.

b) Seuraavasta taulukosta ilmenee kymmenen lapsen syntymipituus (cm) sekd pi-

tuus yhden vuoden ik&iseni:

50 51 52 50 51 53 52 L 50 52
9 T4 7T 718 75 18 17T T Th T

Kuinka suuri oli ndiden lasten keskimd&rdinen pituuskasvu kuukautta kohden en-

simmédisen elinvuoden aikana ?

Suorakulmaisen s&rmidn sé&rmien suhdeluvut ovat 1, 1 ja 2. SArmidn koko pinnan

ala on 14,4, Laske sdrmién tilavuus.

Ratkaise epdyhtdldpari %ﬁ( + %-+ |i1 > 0, x < 0.

Kolmion kédrjet ovat (x,0), (a,a) ja (0,x), missd a on positiivinen vakio ja

0 < x < 2a. MA4ritd kolmion alan suurin mahdollinen arvo.

Mé&drita vakio p siten, ettd vektorien a =21 + 2?} ja b = 3?5 "%If%; vali-
nen kulma on suora.

Madrits lim( = ——‘_—1)
x-»1\x -1 x

Noppaa heitetdédn neljéd kertaa. Milld todennékdisyydelld kaikki silmidluvut ovat

erisuuria ?

a) Kolmion kahden keskijanan (mediaanin) pituudet ovat 6 ja 9 sekd niiden vdli-

nen terava kulma 550. Laske kolmion ala.

5
b) Piirrd funktion f: f(x) = Ix - 1] + Ix = 4| kuvaaja ja laske [ f(x)dx.
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